
 

                                                                                                                           

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL. 

ACTA: 31 AÑO: 2025 
 

EXPEDIENTE : SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA 16 DE JULIO DEL 2025. 

ASUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN 
DE LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y 
COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE 
APROBACIÓN DE LA TERCER PROPUESTA, FONDO IV, 2025.  

 

ACTA NÚMERO 31 

E X T R A O R D I N A R I A  

 
En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las catorce horas con cuarenta y dos minutos 

del día dieciséis de julio del año dos mil veinticinco, reunidos en la Sala de Cabildo, los 

Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2024-2027, la LICENCIADA EN 

INFORMÁTICA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA, Síndica Municipal,  bajo la dirección 

del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, 

asistido por el LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES, Secretario de Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar la Sesión 

Extraordinaria número TREINTA Y UNO bajo el siguiente: 

 

 

ORDEN DEL DÍA 

01. Pase de lista. 

02. Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

03. Lectura y aprobación del Orden del Día. 

04. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de aprobación de la 

Tercer Propuesta, Fondo IV, 2025. 

05.- Clausura de la Sesión.   

 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente Municipal: Regidoras, Regidores, Síndica Municipal, 

Secretario del Ayuntamiento, vamos a dar inicio a esta Sesión Extraordinaria de Cabildo 

número 31 de este dieciséis de julio del dos mil veinticinco, del Municipio de Río Grande, 

Zacatecas, del Republicano Ayuntamiento 2024-2027, me voy a leer el Fundamento 

Constitucional, el artículo 115 fracción I y II de la Constitución Federal, artículo 119, fracción 

I de la Constitución Política del Estado de Zacatecas, artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 

párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 84 fracción XI, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero 

y segundo, 88, 89 y 100,  fracciones II, III, IV, VII y VIII de la ley Orgánica del Municipio en 

vigor,  artículo 11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 

y 70 del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da 

principio a esta Sesión, por lo cual solicito al Secretario, sírvase pasar  lista de presentes e 

informe si existe quórum legal para decretar esta asamblea municipal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, haremos pase 

de lista de asistencia. 
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PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA 

GABRIELA ALVARADO VAQUERA. 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ. JUSTIFICADA 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO SAUCEDO. PRESENTE 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ ALMANZA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA 
NAVARRO. 
 

JUSTIFICADA 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL ARANDA. PRESENTE 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. PRESENTE 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ CANALES. PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

JUSTIFICADA 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO 

CASTRO. 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL GONZÁLEZ 

MORENO. 

JUSTIFICADA 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN RAMÍREZ 

LONGORIA. 

PRESENTE 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

JUSTIFICADA 

 

LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Regidor  Profesor Higinio Ayala Vázquez, ahí le informo 

señor Presidente, que por un tema de salud no podrá estar el Regidor, hará llegar su 

justificante; Licenciada Miriam Arlett Luna Navarro, le informo señor Presidente, que ya se 

encontraba aquí la Regidora y se sintió mal de salud y hará llegar su justificante, tuvo que 

retirarse para atenderse;  Regidor Licenciado Miguel Hernández Badillo, ahí se comunicó el 
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Regidor y trae un tema ahí de salud familiar, hará llegar su justificante señor Presidente; 

Licenciada Metzly Maryel González Moreno, igual se comunicó la Regidora, hará llegar su 

justificante de esta Sesión señor Presidente; Regidor Arquitecto Manuel Esparza Vaquera, 

igual le informo señor Presidente, se comunicó el Regidor y hará llegar su justificante; por lo 

que le informo que se encuentran 11 integrantes de éste R. Ayuntamiento presentes, por lo 

cual ha lugar a declarar quórum legal. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, nos ponemos de pie, por favor, habiendo 

quórum legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada ésta Sesión de 

Cabildo, siendo las catorce horas con cuarenta y dos minutos del día dieciséis de julio del año 

dos mil veinticinco y válidos los acuerdos que ella emanen, muchas gracias. 

 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al  punto número tres, lectura y aprobación del Orden del 

Día, Secretario de cuenta de la  lectura del Orden del Día por favor. 

 

LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, Orden del Día. 

 

ORDEN DEL DÍA 

01. Pase de lista. 

02. Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

03. Lectura y aprobación del Orden del Día. 

04. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de aprobación de la 

Tercer Propuesta, Fondo IV, 2025. 

05.- Clausura de la Sesión.   

 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto al Orden del Día, señor Presidente. 

 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si hay algún comentario,  Regidoras, Regidores, Síndica, si no hay 

alguna participación procedemos a votar, quien esté a favor del Orden del Día. 
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sírvanse a emitir su voto de manera económica levantando su mano, 

Secretario, le pido por favor, cuente los votos. 

 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente son once votos a favor, por lo 

que  le informo se aprueba por UNANIMIDAD el Orden del Día. 

 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto número cuatro, que es lectura, discusión y en su caso, 

aprobación del Dictamen de las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia y Comisión de 

Obra y Servicios Públicos, respecto de aprobación de la Tercer Propuesta del Fondo IV, 2025, 

se le concede el uso de la voz a la Síndica para que nos dé cuenta del Dictamen en mención. 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA. - Síndica 

Municipal: Buenas tardes, Regidoras, Regidores, Secretario, con su permiso, señor 

Presidente, en base al Convenio que se celebró con Gobierno del Estado, específicamente con 

el Doctor Manuel Eduardo Flores Sonduk, Secretario Ejecutivo del Sistema de Seguridad 

Pública de Gobierno del Estado para el Ejercicio Fiscal 2025, se solicita al Republicano 

Ayuntamiento la aprobación de la Tercer Propuesta, Fondo IV, 2025, nos comprometimos a 

realizar  trans  una transferencia de manera inmediata a la Secretaría de Finanzas, por los 

conceptos de seguros de vida, para veintiséis Elementos de Seguridad Pública, por un monto 

de cuatrocientos ochenta y un mil ochocientos once punto setenta y dos pesos; ochenta 

uniformes para Elementos de Seguridad Pública, por un monto de cuatrocientos sesenta y 

cuatro mil  cuatrocientos pesos; y cuatro capacitaciones para Elementos de Seguridad Pública 

por un monto de ciento sesenta mil pesos; mediante escrito de fecha catorce de julio del 

presente año, la Contadora Luz Margarita Chávez García, Tesorera Municipal de Río Grande 

y el Ingeniero Daniel Eduardo Castañeda Molina, en su carácter  de Director de Obras y 

Servicios Públicos de este Municipio, solicitan a este  Republicano Ayuntamiento la 

aprobación de esos pagos, por un monto total de un millón ciento seis mil doscientos once 

punto setenta y dos pesos, si me permiten la dispensa de la lectura del Dictamen, leeré 

únicamente el acuerdo, primer se aprueba por unanimidad el punto, así lo acordaron y firman 

los ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y 

Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos de este Republicano Ayuntamiento 2024-

2027  de Río Grande, Zacatecas, es cuánto. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si quieras algún comentario ahí, mi Secretario. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Así es, Presidente, eh como ya lo comento nuestra 

Síndica, se aprobó el Convenio con el Secretariado Ejecutivo, ahora esta propuesta del Fondo 

Cuatro, este va específicamente a ir cubriendo una parte de ese Convenio, de ese Convenio 

que se acaba de aprobar también básicamente en tres rubros, en el tema de uniformes, el 

tema de Seguros de Vida de los Elementos y el tema de Capacitación, sí, todo esto cabe 

mencionar que el recurso se aplica a Elementos que estén debidamente acreditados y que 

hayan pasado sus exámenes de Control y Confianza, entonces, básicamente es ir abonándole 

a ese Convenio que aprobamos, este es una parte que se va a invertir por el recurso que le 

corresponde al municipio de Río Grande.  
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Adelante Regidora. 

 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ. - Regidora: Eh buenas tardes, compañeros,  

compañeras, mi Presidente, Sindica, y mi Secretario, esta Comisión estuvo muy interesada mi 

Presidente, y la de Hacienda, con estos Dictámenes, o sea no fue a la vapor que aprobáramos, 

estuvimos haciendo preguntas los Regidores, la Regidora de Morena, este, la Regidora Metzly 

para informarle ella a los de su fracción qué era lo que se estaba aprobando y quedamos bien 

bien este bien enteradas, quedamos satisfechas las Comisiones de que se nos explicó los 

motivos,  las cantidades y para qué, dónde se iba a ejercer ese dinero,  qué sé con qué se iba 

a comprar y es un abono de lo que nos toca al municipio, todo estuvo bien señor Presidente, 

el Secretario vía telefónica estuvo también en la reunión que se le preguntaba cualquier duda 

que, que  teníamos aquí, el Regidor este el Profe Ernesto también estuvo, este tuvimos las 

Comisiones, la Regidora Miriam que ya se fue, verdad, pero también ella estuvo y estuvo todo 

muy claro eh,  excelente, excelente reunión que tuvimos  que se llevó como unas dos horas, 

pero nos dejaron todo en claro, gracias. 

 

PROPUESTA A VOTAR 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, si hay alguna otra participación, si no hubiera más 

participaciones, procedemos a votar, ¿quién esté a favor del Dictamen en mención?.  

 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sírvase emitir su voto de manera económica levantando su mano,  

Secretario le pido por favor cuente los votos. 

 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente, son once votos a favor, por lo 

que le informo que se ha votado por UNANIMIDAD el Dictamen en mención,  y por lo tanto se 

aprueba por unanimidad el Dictamen de la Comisión Unidas, de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de aprobación de la 

Tercera Propuesta del Fondo IV, 2025. 

 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, nos ponemos de pie, por favor, no, no 

habiendo más asuntos que tratar, se declara clausurada esta Sesión Extraordinaria de Cabildo 
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número TREINTA Y UNO, siendo las catorce horas con cincuenta minutos, del día dieciséis 

del mes de julio del dos mil veinticinco, muchas gracias. 

 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. 

 

 

SÍNDICA MUNICIPAL 

 

 

_____________________________________________________________ 

L. I. MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA. 

 

 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

  

 

___________________________________________________ 

L. N. I.  JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 

 

REGIDORES 
 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA 

VÁZQUEZ. 

 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO 

SAUCEDO. 

 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ 

ALMANZA. 

 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT 

LUNA NAVARRO. 

 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL 

ARANDA. 

 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. 
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CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ 

CANALES. 

 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE 

LUCIO CASTRO. 

 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL 

GONZÁLEZ MORENO. 

 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ  

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN 

RAMÍREZ LONGORIA 

 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

 

 


